

16-os létszámra ASE-MTKVSE kerül az NS

DRASE játé edzője annak ünket, hogy a KASE-D. Tó. tlen deszeasa. D. Tórekvés aduczknak

labds mérkö debrecei já- egjobb embere. délybe és teg. n játszotta eu CFE Nagya-

játévezető döntő fon-

ek elővetelben pi DKASE- elvet a Kony. váltani.

vesület július beszámoló köz-

i vezetőket és párti tagjait. központi párt- meg. Intéző. összes labda- éken délután il jelenjenek il vagonyári Kupa utolsó szereplő Poetas szödmével be-

10 forint

OLGALATU/ TÁRANK:

Isteni Gond- esa, Péterfi-

nyvesbolt, épület.

a piacon a teikemet égi 3 szo. elcsereitem. eladnam.

ma külső, áto, Hor- no 20. 419

apható. 412

műjavítást vállalkoz- 414

g megbi. golas, ja. Sathány- 397

utortokón aposcsilax Baromi- al, Deb. Áyút 3. 375

édót javl- és szőlő- p.u. 4. 396

üzlet- egértites. siadoban. 186

zet, sar- ket leg- au. 364

li mino. raktároz. u. 7. 280

a néas- telő kál- kis ocs- uenitjta legor- kálz- lnt 1-8. u. 62. 309

mez- ycserep rczhető epotaty 18

kiadó:

dsereg- u. 204

u. 16

osag- pán- fínálz

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Szombat reggel 9 órakor Máramarosszigetről, délután Foksániból jön hadifogolyvonat

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 135. SZÁM. 145

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚNIUS 28, SZOMBAT

Orvosoljuk a nevelők régi sérelmeit!

Befejeződött az 1946-47. tan- év, melyet nyugodtan mondha- tunk sorsdöntőnek a magyar köz- oktatásügy történetében. Ebben az esztendőben az általános iskola, mely az előbbi tanévben nagyobb részt csak az állami iskolákban indult meg, megkezdte működését falusi és városi, állami és feleke- zeti iskolákban egyaránt. Ha en- nek az esztendőnek az eredmé- nyeit, tapasztalatait szemügyre vesszük, levonhatunk bizonyos következtetéseket az általános is- kola várható eredményeiről s kö- vetkeztethetünk arra is: milyen mértékben haladt a nevelőtársad- alom annak a felismerése felé, hogy sorsa és jövője szorosan össze van kapcsolódva a nagy- nagy magyar dolgozó osztályok és az egész magyar demokrácia jövőd sorsával.

A felszabadulás utáni első idők- ben a felszínre kerülő demo- kratikus erők és a nevelők bizonyos tartózkodással viselkedtek egymással szemben. Nevelőinknek csak kis része ismerte fel azonnal, hogy a társadalom döntő átala- kulása után hol van a helye. Más- részt az is kétségtelen, hogy az a magyar pedagógus réteg, mely a Horthy-időkben a társadalmi „ranglétra” alján, elnyomva és ki- zskmányolva tengette az életét, gyors és azonnali javulást szere- tett volna látni helyzetében, s mi- vel ez nem következett be, egy- része hajlandó volt ezt annak tu- lajdonítani, hogy a demokrácia álláspontja vele szemben lényegé- ben nem különbözik a mult rend- szer álláspontjától. A Pedagógus- ok Szakszervezetének kétfős küzdelmet kellett folytatnia: egy- felől sürgetni a pedagógusok hely- zetének jobbfordítását, másfelől megértetni tömegeikkel, hogy ez a javítás nem a demokrácia nem- törődősége, hanem az anyagi eszközök elégtelensége miatt ké- sik.

Pártunk, a Magyar Kommunista Párt álláspontja a nevelőkkel ka- pcsolatban kezdettől fogva világos volt: a nevelőket a technikai ér- telmséggel együtt az értelmiségi dolgozók legértékesebb rétegének tekintette s hangsúlyozta, hogy mi- helyt ez amilyen mértékben az ország gazdasági helyzetét megén- gedi, a demokráciának elsődrendű kötelessége, hogy kiemelje a ma- gyar pedagógust elnyomott gaz- dasági helyzetéből és megadja neki nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is mindazt a megbecsü- lést, ami a jövő nemzedék fejlő- dését kezében tartó rétegnek jár.

Első, úgyszólván elvi jelentő- ségű gesztus volt a státuszrende- zés. Tisztában voltunk azzal, hogy ez különösebb javulást a nevelők gazdasági helyzetében nem hoz, de azonnal leszögeztük, hogy pil- lanatnyilag, a forint első hónap- jaiban többet adni nem lehetett. A nevelőtársadalom jelentős része meg is értette a státuszrendezés jelentőségét, bár sajnos, akadtak olyanok is, akik nem vettek tu- domást arról s csak azt látták benne, hogy néhány forint emé- lésel sovánny koncot akarnak oda- vetni a nevelőknek.

A forint első esztendejének be- fejezése után eljött az ideje, hogy most már jelentősebb javítást le- hessen eszközölni a pedagógusok anyagi helyzetében. Ismét kide- rült, hogy a nevelőknek az a ré- tege gondolkozik helyesen, amely

látja, hogy sorsát a munkáspártok és elsősorban az MKP károlja fel. Még két hete sincsen, hogy párt- lapjaink közölték az MKP politi- kai bizottságának június 12-i ha- tározatát, mely bejelenti, hogy augusztus 1-re harcot indít a ma- gyar pedagógusok legégetőbb kér- déseinek megoldásáért, de a hat- pontban összefoglalt követelések máris visszhangra találtak a ne- velőtársadalom legszélesebb réte- geiben.

Már mindenki előtt ismere- tesek a követelések. A tanítói kezdőfizetésnek 300-320, a taná- riaknak pedig 330-360 forintra való felemelése és a státuszrende- zésnek a magasabb fizetési osztá- lyokban való végrehajtása anyagi- lag igen komoly emelkedést je- lent és a legtöbb, amit a magyar demokrácia jelenleg adhat. Régi sérelmeket orvosol az igazgatói pótdíj bevezetése és még inkább az, hogy a heti maximális óraszá- mon felül dolgozó tanítók is meg- kapják többletóráikért az óradija- kat. Hajdúmegyei és debreceni vi- szonylatban különösen fontos az a követelés, mely a legmostohább körülmények között lévő tanyai tanítóknak tanyai pótlékokt bizo- sít. Talán sehol az országban nem érint ez olyan komoly és jelentős réteget, mint nálunk, ahol egyes tanyai iskolák úgyszólván elérhe- tetlen távolságban vannak a vá- rostól. (Pl. az ohat-telekházai is- kola 56 km távolságra fekszik Debrecen város középpontjától.)

Az általános iskola eredményes munkájának egyik legnagyobb ne- hézsége az az ellentmondás volt, amely abban rejlett, hogy amíg az általános iskola megvalósítása a nevelők létszámának igen jelentős emelését teszi szükségessé, ugyan- akkor kinevezések egy év óta nem voltak. Ezt az ellentmondást ed- dig finánciális okok miatt nem lehetett megszüntetni, most azon- ban lehetővé válik, hogy augusz- tus 1-én 1600 új tanítót és tanárt nevezzenek ki. Természetesen tisztában vagyunk azzal, hogy még ez sem tökéletes megoldás akkor, amikor az 1947-48. tanév- ben mindenütt megnyílik az álta- lános iskola VI. osztálya és igen sok helyen a VII. is, mégis ha- talmas könnyebbséget fog jelen- tenni.

Június 28-án, ma szerte az or- szágban nevelők napját tartanak. Debrecen abban a szerencsében részesül, hogy Alexits György kultuszállamtitkár, Ortutay kul- tuszminiszter közvetlen helyettese látogatja meg ebből az alkalom- ból Debrecen és Hajdú megye ne- velőit s mint legilletékesebb, ő fogja ismertetni a jelenlegi hely- zetet és a várható fejleményeket. Alexits György, aki közvetlenül tanári sorból került a kultuszál- lamtitkári székbe, helyzeténél fog- va is a legalaposabban ismeri a nevelőtársadalom minden problé- máját és sérelmét s eddigi kul- tuszállamtitkári működésének már- is jelentős szerepe van abban, hogy a nevelők helyzetének javít- ása ismét a belpolitikai élet homlokterébe került.

Amikor szeretettel és megbecsü- léssel köszöntjük Debrecenben, kérjük, hogy távozása után le- gyen szószólója a hajdúmegyei pedagógusok érdekeinek.

Pósa Péter

Nem marad eredmény nélkül a cseh és magyar kommunista vezetők prágai tárgyalása

Rákosi Mátyás és Farkas Mihály elvtársak visszaérkeztek Prágából

Rákosi Mátyás és Farkas Mi- hály elvtársak Prágából vissza- érkeztek Budapestre. Fogadásukra a többi között megjelentek a nyur- gati pályaudvaron Rajk László, Révai József, Kossa István és Ká- dár János elvtársak.

Megérkezése után Rákosi el- társ a következő nyilatkozatot adta a Szabad Nép munkatár- sának:

— Megbeszéléseket folytattunk a Csehszlovák Kommunista Párt vezetőivel és Benes köztársasági elnök úrral a két ország kérdéseiről. Meg vagyunk győződve arról, hogy a kölcsönös álláspontok köz- vetlen megismerése hasznos volt és nem marad eredmény nélkül.

Farkas Mihály elvtárs a követ- kezőkkel mondotta:

— Külön alá akarom húzni azt a meleg baráti fogadtatást, amely- ben a Csehszlovák Kommunista Párt vezetői részvételük beju- nta. Nagy meglepetéssel tapasztaltam Prágában, hogy a magyar demokrácia eredményes harca a reakció ellen kedvezően változ- tatta meg a csehszlovák közvéle- ményt Magyarország iránt.

Pénteken 1500 hadifogoly érkezett Foksániból

Pénteken délelőtt röviddel 9 óra után futott be Foksáni felől a ne- gyedik hadifogolyszállító vonat, amely pontosan 1504 embert hoz- zott, köztük 50 tisztet és egy nőt. A mostani szállítmány egyrésze olyanokból került ki, akik kór- házi ápolás alatt állottak. Voltak, akik már hónapok óta feküdtek kórházban, de általában véve mind könnyebb és szállítható be- tegek kerültek beosztásra. Amint mondják a hadifoglyok, nem volt nehéz kórházba jutni, mert aki be- teget jelentett, azt mindig lelkiis- mertes és gondos vizsgálat alá vetették és amíg munkaképességét vissza nem nyerte, figyelmes ápo- lás alatt tartották.

A szállítmány zöme a 242-es gorlovkai táborból, a Don vidé- kéről került ki, de sokan jöttek a kaukázusi Krasznodar környéki

148, 187. és 189. sz. táborokból is. A Pavillon-laktanyában Nagy La- jos min. osztálytanácsos, a nép- jöléti miniszter képviselője üdvö- zölte a hadifoglyokat, akiknek nevében Pálfalvi József miskolci hadifogoly mondott köszönetet. Megható volt az ünnepségen, ami- kor a hadifoglyok együttesen a Himnuszot énekeltek.

Oláh Károly debreceni hadifog- olyra (Teleki-utca 71.) rítaldott az édesanyja és könnyes szemek- kel borultnak egymás nyakába. Id. Oláhné is ott volt a várako- zók között, de a felvonuláshál nem vette észre a fiát, más ujsá- golta az örömhírt. Beengedték a laktanya udvarára, ahol hamaros- san megtalálta rég nem látott fiát.

A hazatértek névsora

A pénteken reggel házaérkezett deb- receniek a következők: Galambosi Pé- ter, Oláh Károly, Szántó Lajos, Pével Béla, Szentandrás László, Székelyhidi Pál, Vig Gyula, Csem Ernő, Szabo Endre és Trási Pál.

Debrecen-környékiek: Kéki Antal, Terentei Balázs, Molnár Balázs, Cál Miklós és Almáoi Sándor, Hajdúnánás, Király Antal, Csige Imre, Lévai Imre, Sóvágó Zsigmond, Varga Sándor és Szabó Pál, Hajdúböszörmény, Fazekas Imre, Hadúhadházi; Góda Imre, Haj- dúhámsón; Szioskó István, Kaba; Pénos Lajos, Bene Antal, Kis Miklós és Kemeesi János, Földes; Kun Jó-

zsef, Lánosi József és Kiss József, Miskolc; Hegedűs Lajos, Tóth La- jos és Kusi Gyula, Daróskő; Kósa András, Kovács László, Szvolás József, Békési András, Boros István, Marko- vics József, Szaszala József, Sztupa Pál, Kotritz József, Kántor József, Grecsák Pál, Villás Károly, Fekete László, Bosnyák János és Mokánszki András, Nyíregyháza; Szegedi Sándor, Nyírábrány; Giczi István, Papp Sán- dor és Bajusz Sándor, Nyírbátor; Du- dás László, Nyírkarász; Barga Mihály és ifj. Varga Béla, Ibrány; Kakuk József, Paszab; Darózi András, Gé- gény; Matolcsi András, Kóta; Gere

József, Szabolcsveresmart és Béro Ist- ván, Berettyóújfalui.

Debrecenbe üzennek:

Büd Sándor hdp. örm. (339-3). Prohászka József hdp. örm., Zsidfa-u. 14-a., (339-3), Balogh Imre, Mikló- utca 21., Balogh Miklós-utca 2. (7734). Seras István hdp. örm., Kabai János- riának, Hunyadi-utca 13. (329-3), Borsá György Nagy Béla, Szondy- utca 21., Balogh László Balogh Ele- mérnek, Sas-utca 4. (213-4), Regös József, Teleki-utca 47 (Leningrád), Oláh Imre (777-19), Gyula Sándor, Homokert, Hegyi Mihály-utca 14 trafik (7714), Lein István.

Hajdú, Bihar, Szabolcs megyébe

üzennek:

Nagy Elek, Nyírbogát (334), Antod János és Nagy János, Felsőjózsa (213-3), Zagyva Sándor, Kaba, Tomotó 1405. (7434), Magyar Béla hdp. örm. és Elek Bertalan, Nagykálló (339-3), Tóth József, Kisvárdai (213-3), Jánosi Miklós Jánosnak, Nagykálló, Nyíregyházi-út (7213-3), Balla János egyet. hallgató, Napkor (339-34), Csáki Zoltán, Dombrád (213-3), Nagy Dező örm., Kamaosa (339-3), Koss- kés Gyula szkv., Balmazújváros, Vitéz- telep (7714, Leningrád), dr. Siket Jo- zsef orvos, Hajdúböszörmény (Mára- marossziget), Ferencz József hdp. örm., Barra Lászlónak, Berettyóújfalui (339-3, Leningrád), Magyar Béla, Nagy- kálló (7734).

Megkezdődött a háromhatalmi értekezlet

A három külügyminiszter értekezlete péntek délután — green- vichii idő szerint 15 órakor megnyílt.

A moszkvai rádió ismertette a Tass párizsi külüdüdsítőjének a külügyminiszteri értekezlettel foglalkozó beszámolóját. Eszerint még mindig nyit kérdés, hogy milyen mértékben törekszik az Egyesült Államok az európai or- szágok gazdasági helyreállítására. Ebből a szempontból némi kételet ébreszt Synder amerikai pénzügy- miniszternek az a napokban el- hangzott kijelentése, hogy véle- ménye szerint a Marshall-terv nem tartalmazott semmiféle határozott

ígéretet arról, hogy az Egyesült Államok gazdasági segítséget ki- ván nyújtani Európának.

A tudósító ezzel kapcsolatban megállapítja: ahhoz, hogy az euró- pai államok maguk kidolgozzák gazdasági újjáépítési terveiket, nem volt szükség külső beavatko- záásra. Végül a beszámoló a Marshall-tervvel foglalkozik és megállapítja, hogy Marshall kez- deményezése nem altruista felbu- zdulás eredménye, hanem Amerika mai gazdasági viszonyából indul ki.

A Szovjetunió álláspontját a szovjet sajtó és rádió magyará- zaiból ismerik. A szovjet diplo- mácia igyekszik az akció megva- lósítását az Egyesült Nemzetek szervezeteinek keretében tartani, egyben pedig biztosítani a segély- ben részesülő államok felségjoga- nak érintetlenségét.

Bevin brit külügyminiszter pé- tek délelőtt 11.30 órakor megér- kezett a lebourgeti repülőtérre. A repülőtérén Bidault külügyminis- ter fogadta.

Megbüntetik a sócsempészeket

Balogi Károlyné, Báldy Irén és Oláh Julianna poszaji lakosok rendszeresen átszöktek Romániába, ahonnan főbbizben nagyobb mennyiségű só csempészték át a határon. A csempésztést itt többnyire árúrt adták el s romániai megbízóknak ezélt számoltak el.

A múlt héten rajtvásztettek s az uzorabíróság most 1—1 heti fogházbüntetésre és 100—100 forint pénzbüntetésre ítélte őket.

Képzőművészeti kiállítás a Déri Múzeumban

Vasárnap délelőtti a Déri-múzeumban képzőművészeti kiállítás nyílt. Debrecen élénjáró képzőművészei legújabb alkotásait mutatják be a műértő közönségnek s a Debrecenben tartózkodó Ortutay Gyula kultuszminiszter is megtekintte a nagyrészt kiállítását.

A nemzetgyűlés kimondta a sürgősséget a hároméves tervről szóló törvényjavaslatra

A nemzetgyűlés pénteki ülésén a napján kezdődő 3 éves gazdasági tervet kell alkotni.

A 2. szakasz kimondja, hogy az állami és önkormányzati hatóságok és egyéb köztestületek kötelesek működésük körében a tervet minden rendelkezésre álló erővel végrehajtani.

Minden magyar állampolgár, belföldi jogi személy és Magyarországon munkavállalási engedéllyel rendelkező idegen honos köteles a jelen törvény alapján kibocsátott jogszabályok keretében a tervet végrehajtani, munkacsoportjával, képességével a terv megvalósításában közreműködni és a rendelkezésre álló anyagi és személyi eszközöket a terv szolgálatába állítani.

A 3. szakasz felhatalmazza a miniszteriumot a terv és részleteinek kidolgozására és végrehajtására, a végrehajtás ellenőrzésére Tervgazdasági Tanács és Tervhivatal létesítésére.

A 4. és 5. szakasz felhatalmazza a miniszteriumot — kormányt, — hogy a terv megvalósítása érdekében szükséges jogszabályokat rendelettel megállapítsa, továbbá, hogy a jelen törvény alapján a terv megvalósítása érdekében kibocsátott rendeleteknek szándékukkal vagy vétkes gondatlanságból osekélményrel, vagy mulasztással elkövetett megszegésének büntetőjogi következményeit ugyanazokak rendelettel szabályozza.

és annak osekélményét, aki a terv megvalósítása során kötelességét szándékosan, vagy súlyosan megszegi, vagy a terv megvalósítását súlyos beszámítás alá eső egyéb módon akadályozza, vagy hátráltatja, büntetési büntetés is helyezhető.

A magyar kölcsön a brit alsóház előtt

A brit alsóház esütörtöki ülésén Dalton pénzügyminiszter egy kérdésre válaszul kijelentette, hogy a Magyarországnak szóló fémillió fontnyi kölcsön egyedüli célja a brit-magyar kereskedelem fokozása és előmozdítása.

G. SZABÓ KÁLMÁN ELŐADÁSA DEBRECENBEN

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság meghívására 1. hó 30-án, hétfőn délután fél 6 órakor Vörös Hádereg-útra 49. szám alatt a Debrecenből elszármazott ki-tűnő művész, G. Szabó Kálmán, a budapesti képzőművészeti főiskola tanára előadást tart „A népművészet szerepe a modern rajz-oktatásban” címen. Erre az előadásra már most felhívják Debrecen művészeinek és rajzpedagógusainak a figyelmét.

Debrecen ügyosztálya csatolt forgókereskedők hozatal céljára rült nagyoszt a piac-árak letérés receni kereszon mellett zó életmisesőt az elmű vásárolták a ban és a s együtt 2 for-áru. Mivel a let 1,60 for-meg, a kere-tizest.

Pénteken gonyjára ka-tástól és m-bolcsból a Nyiregyháza-tóztatta a t-ügyminiszter-ügy csak burgonyát - A szállít non érintke-ceni közzéll-Ménes Ján-mester Mol-és Kántor-azonnal au-zára utazót non felhív-illetékes os-nén sikeri-burgonyasz-nyiregyháza

Egyesül a két amerikai szakszervezeti szövetség

A munkügyi törvények megszigorítása következtében a szer-zetett munkásság elhatározta, hogy a két szakszervezeti szövetség: a CIO és az AFL sürgősen összeolvad.

Az angol rádió jelentése szerint Amerikában tovább tart há-romnegyed millió bányász és 40 ezer hajógyári munkás sztrájkja. A francia rádió közölte Truman nyilatkozatát. Az címők a sajtóértekezleten kijelentette: vgyáznal fog arra, hogy a sztrájk-oljenes törvényi pontosan végrehajtsák.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kis Sándor gyümölcs-kereskedő, Sándor; Balog Andor nép-zenész, Andor; Stieber József építész, József; Szabó Béla npe., Ilona; Tim-kó Árpád szabó, Zoltán; Balogh Suta József népművész József.

Eljegyzések: Torna László Győző-Molnár Mária; Marádi Tivadar-Schaffner Magdolna.

Hatalmazások: Bokor József szerető-munkás, 79 éves, Varga-utca 38.; Mo-hácsi Sándor MÁV lakatos, 56 éves, Nap-utca 12.; Tóth Imréné Tóth Er-zsébet, 65 éves, Lorántffy-utca 38.

Csökkentik a típus textilárak és a cipő árát

A textilnagybizottság néhány nap múlva rendelkezéssel bocsát ki a típusingről, alsóruháról és ru-háról. A fogyasztók végre meg-felelő méretű és mennyiségű kész-áruhoz jutnak, éspedig 20—25 százalékkal olcsóbban. Fejlesztik a férfiruhakonfekció ipart is. A gyapjúipar eddigi 400.000 méter-termeletét egymillió méterre emelik, a gyapjúszövet ára körül-beülj 40 százalékkal csökken és a dolgozók 200—400 forintért jó-minőségű készáruhoz jutnak. Egy évvel ezelőtt 30.000 pár

típuscipőt gyártottak havonként, most 260.000 párt. Novemberre 310.000 párra emelik a termelési és készüli 180.000 pár gumitalpú cipő is, ennek árát azonban a gumigyárak drágítása miatt előbb felülvizsgálják. A típuscipő árát 9 százalékkal csökkentették, ez azonban kevés s az árvezítő so-rán 5 százalékos csökkentésre le-het még számítani. Ezzel kapo-colatlan meg kell vizsgálni a bűr-ök és a nagykereskedők kezében lévő nyersbőrgyűjtő telepek erő-sen túlméretezett használatát is.

Még ta-a deb-

A péu ek-romfihiány-szerdai p-burgonya m-teken is el-mind elke-kozó hiány-szünni, míg-erősítésre-várhatók. 3-ellátási és-Tóth-cukrá-300 tojash-jára átang-osztofjak-rabonkint-ségtőlékláb-bőség mu-“zójahab, pes volt. bár az es-elfogyót, nyiségben nek csak is elegend-kezel, cs-A gazd-dón elj-árt fogl-placon a-teken e-árujt az helyett 2-tengeri-vekezelet-szüksége-lől kíván-ludta, h-vatolaa-As ar-tekre é-irányára-(Szomba-stabják-vényes-árak a-Főzeté-csomója-—50, s-rika de-sörretek-40—60, zöldbör-nya kg-mója-2.—, paraj.

Megérkezett az első amerikai gabonaszállítmány

Mint ismeretes, kedden érkezett Triheszbe 850 vagon amerikai eredetű gabona, amelynek kirakodását a ma-gyarországi súlyos kenyérellátási hely-zetre való tekintettel, azonnal meg-kezdtek. Mint a közellátásügyi minisz-teriumból hivatalosan jelentik, az első gabonát szállító vonat 40 vagonnal pénteken megérkezett és a gabona ki-rakodása már megkezdődött.

UTCAI GYŰJTÉS LESZ A HADI-FOCLYOK MEGSEGÍTÉSÉRE

A Magyar Nők Demokratikus Szö-vetsége és a Nemzeti Segély Július 4. és 5-én kétnapos gyűjtést rendez a házatérő hadifoglyok megsegítésére.

Ülnökbíráskodás lesz esküdtsek helyett

Ries István igazságügyminiszter kijelentette, hogy az esküdt-széklet régi formájában semmiképpen sem óhajta visszaállítani, mert nem várt be, hanem helyette sokkal jobbnak találja az ügy-nevezett ülnökbíráskodást. Az ülnökbíráskodás többek között nem rá-laszja ketté a hiütelű főbírályalást, hanem a lakos bírók a bünte-tés kiszabásában is résztvesznek.

A becsület védelméről szóló törvény módosításával egyidejűleg sajtóüggyekben már ebben az évben meg lesz az ülnökbíráskodás. A speciális sajtóbíráskodásban helye kíván biztosítani az újságíróknak és az íróknak is.

Kijelentette még a miniszter, hogy a bírói külfön státusz máj-augusztus 1-étől hatályba lép.

Aláírták a magyar-bolgár árucseregyezményt

Rónai Sándor kereskedelmi és üz-vezelési miniszter és Kozlov bol-gár miniszterelnökhelyettes esütörtök-ken Moszkvában aláírta a magyar-bolgár árucsereregalmi egyezményt.

Az egyezmény értelmében Bulgária bűrűket, vasércet, különböző szines-fémeket, rozot, ólmot, horganyt és egyéb ipari nyersanyagokat szállít a magyar gépek, gépalkatrészek, ipari és mezőgazdasági szerszámok ellenében. A szerződés júliusban lép életbe és egy év alatt 60 millió forint értékű áruszállításokat irányoztak elő.

Rónai Sándor miniszter a szovjet-magyar kereskedelmi szerződés alá-írása után Helsinkibe utazik. Ennek következtében a finn-magyar tárgya-lásokra előrelátatóság július első hetében kerül sor.

Közellátás

Kenyerjegybeváltás. Felhívja a köz-ellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy június havi 15-ös kenyérszelvénye július hó 1. napjáig érvényes és arra kenyér-ot-gáltatható ki.

Kenyerjegyelszámolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy a június havi hatósági élelmiszerjegy 13—15. ken-yérszelvényekkel és a megfelelő pótkenyér szelvényekkel július 1-én, ked-den lesz az elszámolás a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

Finomliszt kiosztás. Felhívja a köz-ellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a katóeági élelmiszerjegy június havi „liszt 2-es” szelvényére 30 deka finom lisztet szerezhetnek be kg-ként 1.40 Ft-os egységáron.

Ótájkiosztás. Ertesítem a szihjegy-gyel ellátott lakosokat, hogy a szih-jegy 16-os szelvényére 20 dg otajt szolgáltatnak ki a hűsiparosok hiva-talos áron július 1-től 15-ig. Felhívja közellátási ügyosztály a nyitit árusítási üzlettel rendelkező hűsiparosokat, hogy az olajutalványok átvétele vé-gett a közellátási ügyosztályon jelent-kezzenek. Közellátási ügyosztály.

A közellátásügyi miniszter elrendel-te, hogy a cukorka, csokoládé, két-szersült, teásütemény és egyéb édes-ipari termékek gyártásával foglalkozó-üzemek kötelesek a közellátásügyi mi-niszter által engedélyezett árakat a-cukor kg-ként 11.40 forintos beszer-zési árának átépnytelével kiszámit-tott mértékben csökkenteni.

Ma: nevelők napja Debrecenben

Nagy ünnepe van ma a debre-ceni és hajdúsági pedagógusok-nak: a megye minden részéből a legkisebb tanyákról is besereg-lenek a tanfők, tanárok Dabre-cenbe, hogy itt az Arany Bika nagytermében délelőtti 9 órakor kezdődő pedagógus nagygyűlésen vitassák meg a problémákat.

A pedagógus nagygyűlésen dr. Alexits György kultuszminisz-teriumi államtitkár és Bablák Mi-hály, a Pedagógusok Szabad Szak-szervezetének alelnöke is meg-fognak jelenni és felszólalnak.

A pedagógus nap keretében dé-lután fél 3 órakor a Csokonai-színházban díszelőadás lesz, ahol az MKP színjátésoi „Az ördög cimborája” című Shaw-darabol-adják elő. Délután fél 6 órakor dr. Alexits György államtitkár fogadóórát tart a pedagógusok részére, este fél 8 órakor pedig (ársasvacsora lesz, amelynek rész-vételé díja 5 forint.

A pedagógusok a nagygyűlésre és a színházi előadásra a neve-lőkkel együttérző és együtt dol-

gozó többi szakszervezetek tag-jait, valamint a pedagógusok munkáját értékelő és megbecsülő minden érdeklődőt szeretettel meghívunk.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház

28-án szombaton 8-kor 29-én vasárnap 8-kor

Megsértették a Minisztériumot **Megsértették a Minisztériumot**

APOLLO MOZI
Két sláger egy műsorban!
16 éven felülieknek!
PRERI TÖRVÉNYE cowboy film.
Fősz.: KAIN MANNARD
DAL A TÖZPIROS VIRÁGRÓL
Az életből merített megható film.
történet

Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor; vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először a minden eddigig felülmúló új Tarzan-film:
TARZAN NEW-YORKBAN
Az izgalmas, a kalandok, a bravúrok filmje!
Fősz.: JONNY WEISSMULLER
Maureen O'Sullivan és Csita majom.

Meteor-filmszínház
Szombat, vasárnap, hétfőn
Csak 16 éven felüliek részére. Páldátlan filmsiker!
Villamosszék felé
Fűszereplők: James Cagney és George Bancroft
Előadások hétköznap 6, sz. vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÖBYSZERTÁRAK:

Június 27—június 27: Esteni Gond-viselés, etől 6. és 7. óra, Péterfi-utca 61.

NEPLAP tippjázata

1947 június 28.
Beküldési határidő:
1947 június 28, déli 12 óra.

Jugoszláv—Magyar
első főtáldóje
első góllövője
DKASE—Mátészalka
első főtáldóje
első góllövője
Kievárda—PMÁV
első főtáldóje
első góllövője
Ki jut az NB II-be?

Név:
Lakcíme:

Az Arany Bika étterme

újászervezésével bevezette
Reggeli, ebéd, vacsora 15 Ft
Ebéd vagy vacsora abonenseknek 10 szelv. 57 Ft
adóval és kiszolgálással együtt

A napi penziót

A KERTHELYISÉG MEGNYILT

50 mázsa burgonyát sikerült felszabadítani Nyíregyházán Debrecen részére

Debrecen város közellátási igazgatósága már több ízben bocsátott forgatókötét a debreceni kereskedők rendelkezésére árfelhozatal céljára. Többeszer sikerült nagybölgényességű élelmiszert a piacra dobní és ezáltal az árak leírését elősegíteni. A debreceni kereskedők minimális haszon mellett vállalták a különböző élelmiszerekkel felhozatalát, sőt az elmúlt héten 1.85 forint vásárolták a burgonyát Szabolcsban és a szállítási költségekkel együtt 2 forintba került volna az áru. Mivel azonban az árfelügyelet 1.60 forintos árat állapított meg, a kereskedők vállalták a ráfizelést.

Pénteken ismét 50 mázsa burgonyára kaptak pénzt a közellátástól és már el is indult Szabolcsból a szállítmány, azonban Nyíregyházán a rendőrség feltartóztatta a teherautót, mert a belügyminisztertől utasítás volt, hogy csak Budapestre engedjenek burgonyát szállítani.

A szállítmányt kísérők telefonon érintkezésbe léptek a debreceni közellátási igazgatósággal és Ménése János helyettes polgármester Molnár Győző főkapitány és Kántor László társaságában azonnal autóbába ült és Nyíregyházára utazott. Ménése János telefonon felhívta a belügyminisztérium illetékes osztályát és a helyszínen sikerült elintéznie, hogy a burgonyaszállítmányt kiengedje a nyíregyházi rendőrség.

Még tart a tojáshiány a debreceni piacon

A pénei piacot a tojás- és baromfihiány jellemezte, ellenben a szerdai piaccal ellentétben újburgonya már csütörtökön és pénteken is elegendő volt. A baromfi mind elkelt, de az ebben mutatkozó hiány önmagától fog megszűnni, míg a tojáshozatal megcrösztésére hatósági intézkedések várhatók. Száz tojást, amit a közellátási tisztviselők kérésére a Tóth-cukrászda a neki felhozott 300 tojásból a közfogyasztás céljára átengedett, két darabonként osztották ki a fogyasztóknak, darabonként 45 filléres árkban. Zöldborsó és néhány fűszerekből bőséggel mutatkozott, míg zöldborsó, zöldbab, kalarábéfelhozatal közepes volt. Tejfelhozatal kielégítő, bár az egész felhozott mennyiség elfogyott, viszont a rendes mennyiségben piacra vitt termékeknek csak a fele kelt el. Gyümölcs is elegendő mennyiségben jelentkezik, csak alma volt kevés.

A gazdasági rendőrség is állandóan ellenőrzi a piacot és több árut foglalt már le, amit a zugpiazcon akartak értékesíteni. Pénteken egy fiatalember begerült áruját az 1.50 forintos hivatalos ár helyett 2.50 forintért. Húsz kiló tengerit foglalták le tőle; azzal védekezett, hogy orvoságra van szüksége és kevés tengeri készletéből kívánt pénzt szerezni, de nem tudta, hogy a tergeriárúsítást hivatalos árszabás köti.

Az ármegeáhpító bizottság péntekre és szombatra az alábbi irányvonalakat állapította meg. (Szombaton délelőtt 11 órakor szabják meg a hétfő reggelre érvényes irányvonalakat.) A hatósági árak a következők:

- Fűszerek: Vegyes bőségg csomója 30-50, pödréselyem 20-50, sárgarépa 10-40, zöldpaprika darabja 20-50, retek 20-30, sörretek kg. 1.20-1.50, tök kg. 40-60, zöldbab kg. 1.20-1.60, zöldborsó kg. 70-1.00, újburgonya kg. 1-1.60, újhagyma csomója 20-40, vöröshagyma kg. 2-, kékápposka kg. 1.40-2-, paraj, sóka kg. 1.40-1.60, kal-

rábé darabja 10-40, kg. 1.30, saláta darabja 10-20, fejeskáposzta kg. 80-1.20, hármas- és székfűgomba kg. 2.50, champignon kg. 5-, uborka 2.50-2.80, szemes tengeri 1.50.

Baromfiárak: Rántanivaló csirke (80 dg-ig) párja 6-6.50, paprikásnak való (150 dg-ig) párja 10-12, tyúk kg. 5-6.40, pulyka kg. 4-, sovány kacsa és liba kg. 4-4.50, hizott kacsa és liba kg. 7-, tojás darabja 40-50 fillér.

Gyümölcsárak: Meggy 1-1.60, pándi 1.60-2-, ribizke 1-1.40, körte, árpás 1-1.40, magdolna, szajkó 1.60, sárga barack 1.60-1.80, hullott alma 30-80 fillér.

Leleplezték a határszéli rablóbandát

A nyírábrányi magyar és román határrendészeti hatóságoknak egyaránt feltűnt, hogy a határon egyre jobban kelnek át engedély nélkül és egyre több gyanús körülményű bűnügyben kell nyomozást foganatosítani mindkét részről.

Nyomozni kezdtek és ennek eredményeképpen sikerült is árfelhozatalra tenni egy félelmetes rablóbandát, melynek tagjai: Szász Miklós és Fábian Ferenc nyírábrányi próbavendörök, Reis László Romániába való fogtechnikus, valamint Bara Miklós és Bara Ferenc nyírábrányi lakosok voltak.

Az volt a módszerük, hogy felajánkozták jó borsos áron — hogy gyanút ne fogjanak a páciensek — a határon való átcsempészésre, közben azonban gondosan elszedték minden felbukkanó ékszert és egyéb értéket üzletfeleiktől, akik persze még kiáltani sem merték az ijedségtől.

A kihallgatás során olyan adatok is napfényre kerültek, amelyek szerint a leleplezett Demeter Vendel pénzhamisító Barák nyírábrányi lakásán ültette fel a tanúját és innen járt át Nyírábrába, ahol a modernül berendezett kis pénzhamisító műhelye állott.

Emelik a vidéki kereskedők textilkiutalását

Főnyag igazgatóság vezető az Anyag-és Árhivaltól telefonon értesítette a debreceni kereskedelmi és iparkamrát, hogy a korábban kiadott rendelkezés, — amely szerint a 100-2000 forintig szóló adóalagnál a vidéki kereskedők részére 25 százalékkal emelik a textilkiutalást — végrehajtásra kerül és pedig vidékre már 25 százalékkal többtellet költik a vásárlási jegyeket.

Az adózásnál előfordult differenciák megzavarták annak a megállapítását, hogy milyen kategóriába tartoznak azok a kereskedők, akik utólag rendelkeztek adójukat. Erre vonatkozólag azonban ígéretet kapott a kamara, hogy az Anyag-és Árhivatal az utólagos befizetés tekintetében veszi és az annak megfelelő vásárlási jegyeket a debreceni kereskedők részére megküldi.

Elindult Jugoszláviába 68 debreceni építőmunkás

Ismeretes az az egyezmény, melynek értelmében 4000 magyar építőmunkás vállalt Jugoszláviában munkát. A munkafeltételek nagyon kedvezőek és lehetőség van az itthon maradt család hatékony támogatására is. Az első ilyen munkáscsoport a hónap közepén már át is lépte a határt, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesültek úgy az ottani magyarok, mint a jugoszláv hatóságok részéről. A második csoport néhány nappal később a dunánújlí meggyekből elindult utra, csütörtökön pedig a debreceni 68 építőmunkásból álló csoport kelt útra a megelelendésről celi szemelvényonaita.

Előzőleg a szakszervezet helyiségében ünnepélyesen búcsúztatták a hosszú útra induló debreceni építőmunkásokat; a Szakszervezeti Tanács és a politikai pártok kiküldöttei is megjelentek. A Jugoszláviába indulók részéről az ifjúmunkás rohambrigád vezetője beszélt, valamint Madai Gábor, aki a következőket mondta:

— Sajnos, tudatában vagyunk annak, hogy a magyar népi demokrácia egyelőre nem tudja valamennyi munkását foglalkoztatni. Örömmel megyünk azonban egy olyan országba dolgozni, ahol a nép érdekében már olyan sokat tettek és a demokrácia terén is utat mutatnak számunkra. Az állomáson a vasutas zenekar játszott néhány indulót, végül az Internacionáléval vettek búcsút azoktól, akik Jugoszláviába igyekeznek a magyar népek újabb megbecsülést szerezni és ápolni azt a jóbaráti viszonyt, melyre a kezdeményező lépést Tito népe tette.

Munkások a pedagógusokhoz

Mi, szakszervezeti munkások különös szeretettel gondolunk a pedagógusokra, őszinte elismeréssel vagyunk nehéz és fáradságos munkájukért. Tudjuk jól, milyen nehézséggel kellett eddig megküzdeniük s még jelenleg is mennyi sok akadály tornyosul nemzetnevelő munkájuk elé.

Pedagógusaink általában jó munkát végeztek, s ha még vannak is hibák szépszámmal, azokat ki fogják küszöbölni. Mi csak azt kérjük a pedagógusoktól, hogy újításukat a nagy szabadságkészség, Dózsa, Rákóczi, Kossuth, Petőfi szellemében neveljék, hogy becsületes, munkás tagját legyenek fittak a népi demokratikus köztársaságnak.

Ha ez így lesz, akkor békés jövőt tudunk teremteni ebben az országban. Ezt kérjük tőlük s pedagógusaink bizonyára vállalják ezt a nagy és szép hivatást.

A következő időkben fokozatosan emelni kell az életmódot; nemcsak a fizikai dolgozók megélhetését, hanem ezekével teljesen egy vonalban a magyar népi demokrácia szellemi munkásainak megélhetését is embe-ribb, biztonságosabbá akarjuk tenni. Az MKP politikai bizottsága megtette a kezdeményező lépéseket a pedagógusok életmódjának az emelésére is. A szervezett munkásság egy szívvel-lélekkel sorakozik harcba a pedagógusok mellé életmódjuk emeléséért. Következtesen támogatjuk a nevelőket gazdasági harcukban, mert tudjuk, hogy sokminden — talán minden — rajtuk, az ő munkájukon fordul meg s hogy a harc eredményes legyen, szükséges, hogy erős, szilárd, demokratikus pedagógusgárda alakuljon ki.

Sándor László

Befejezte a rendőrség Simon-Kovács József kihallgatását

Simon-Kovács József, illetőleg Simon László ügyében a rendőrség befejezte a kihallgatást. A bűnügyi osztályon már csütörtökön felvették a jegyzőkönyvet, amelyben a városi közellátási igazgatóság vezetője kijelentette, hogy amennyiben hiányt talál a vezetés alatt álló hivatalban, úgy a hiányt nyomban megteríti, vagy arra ingatljanfedezetet ad, de véleménye szerint ott semmi hiány nem lehet. A város részéről a rendőrség érdeklődésére hasonló nyilatkozatot tettek, hogy eddig semmi hiányt sem állapítottak meg és nem tesznek feljelentést Simon László ellen.

Simon László ügyében a rendőrség államvédelmi osztálya is lefolytatta a vizsgálatot. Kihallgatása alkalmával Simon László kijelentette, hogy élete nyitott könyv, Soroksáron és Budapesten a hatóságok pontos felvilágosítást adhatnak politikai szerepléséről. Sohasem volt nyilas és nem vett részt jobboldali tevékenységben.

Mésfél évig katonáskodott és a nyilas éra alatt a Fegyvergyárban dolgozott.

Simon László ügyének kivizsgálását szombaton reggel kezdik meg az ügyészségben.

Folynak az előkészületek a kamarai választásokra

Egyre közelebb kerülünk a kamarai választásokhoz. Mint köz tudomású, a választási szabályzatot a kormány illetékes szervei már elkészítették és az teljes mértékben biztosítja a kamara autonómiáját. A választások időpontját már véglegesen eldöntötték és az előkészületeket a debreceni iparkamara vezetői is megtették.

A választási szabályzat 80 rendelkezés és ugyanannyi póttag megválasztását írja elő. Ennek felét a kamara székhelyén működő kereskedők és iparosok közül, másik felét pedig a többi városokból választják meg. A székhelyen működő tagokból alakul a kamara közös bizottsága, a pénzügyi, illetve számvizsgáló bizottság, a fegyelmi, a nyugdíj és egyéb szakbizottságok. A kamara négy osztályban fog működni és a választásokat is így fogják megartani. A kispáros és kiskereskedő szakosztálynak 28-28 tagja, a gyári és nagykereskedelmi osztályoknak 12-12 rendes és ugyanannyi póttagjuk lesz.

A választások lebonyolítását a hat tagú rendes és ugyanannyi póttagból álló választási bizottsággal egy biztos intézi. A választásokat jelölés előzi meg, melynek feltételei a választási szabályzat pontosan előírja. A választások jogait biztosítja a választási bizottság határozatai ellen beadható jogorvoslat és miután a kisebbség képviselőit is biztosították, a legdemokratikusabb rendszerrel valószínűleg meg a kereskedelmi és iparkamarai választások megejtésénél.

A választások lebonyolítását a hat tagú rendes és ugyanannyi póttagból álló választási bizottsággal egy biztos intézi. A választásokat jelölés előzi meg, melynek feltételei a választási szabályzat pontosan előírja. A választások jogait biztosítja a választási bizottság határozatai ellen beadható jogorvoslat és miután a kisebbség képviselőit is biztosították, a legdemokratikusabb rendszerrel valószínűleg meg a kereskedelmi és iparkamarai választások megejtésénél.

Csaba Tibort és Kiss Kálmánt summa cum laude avatták

Péntek délelőtt a központi egyetem tanácstermében négy egyetem hallgatót avattak doktorrá. Az egyetemi tanács előtt ünnepélyesen esküt tettek Csorba Gyula és Daróczi Pál joghallgatók, Csaba Tibor és Kiss Kálmán bölcsészhallgatók.

Az új doktorok közül Kiss Kálmánt és Csaba Tibort „summa cum laude” kitüntetéssel avatták. A ritkán osztott kitüntetéset két kommunista bölcsész szerezte meg kiváló tudományos munkájával. Ez újabb bizonyíték arra, hogy a kommunisták a tudományban is élénjárnak.

Felmentettek egy gimnáziumi tanárt

Dr. Igmándy József 49 éves hajdunánási gimnáziumi tanár áhott vádlottként pénteken délelőtt a népbiro-ság dr. Ilyés-tanácsa előtt, Igmándy állítólag a nyilaskeresztes párt hajdunánási szervezetének lett volna tagja és póntárnoka, gimnáziumi előadása alkalmával pedig a németeket és a japánokat dicsőítette.

A tegnapi tárgyaláson a tanár nem volt jelen. Egyetlen tanúvallomás nem igazolta a vád tárgyává tett dolgokat s ezért a népbiro-ság felmentette a vád és következményei alól a tanárt.

Ön sűrözni hova jár?
A „TIP TOP“-ba?

Jó bort is csak ott talál
„TIP TOP” BORAI FOGALOM
Bajcsy-Zsilinszky utca 2
a Vigmozival szembe

FÁBIÁN és SZABÓ
vaskereskedése megnyílik
június 30-án
Piac utca 36 szám alatt Telefon: 740
(régí posta épület)

Rézgálic, szabadcukor
vizonteladók részére
ADORJÁN LÁSZLÓ fűszer-gyarmat testék, és rövidáru nagykereskedés
Debrecen, Vöröshadsereg utja 83

BUDAPEST II.

17.00: Ótórás tea, Déry Tibor jazz-együttese játszik.
18.00: Hírek.
18.05: Szórakoztató zene. — Hang-lemezsek.
19.00: A csodák, Gyellay Domokos karoltata.
19.15: Könyvnyári muzsika. — Hang-lemezsek.
20.30: A Rádió szabadegeteme. — A Magyar Rádió.
21.00: Hírek és krónika oroszul.
21.15: Hírek és krónika angolul.
22.00: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.05: Kézírás- és képművészet. — Hang-lemezsek.
22.15: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.25: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.30: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.35: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.40: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.45: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.50: Hírek és krónika magyar nyelven.
22.55: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.00: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.05: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.10: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.15: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.20: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.25: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.30: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.35: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.40: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.45: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.50: Hírek és krónika magyar nyelven.
23.55: Hírek és krónika magyar nyelven.
24.00: Hírek és krónika magyar nyelven.

Július 2. Szerda

6.30: Feltámadás.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek.
7.20: Az Atteleptési Kormánybiztos-ság közleményei.
7.30: Reggeli zene. — Hang-lemezsek.
8.00: Az ifjúsági énekek, Milánó (foly).
8.15: Szórakoztató zene. — Hang-lemezsek.
9.00: Demény István Szépi jazz-együttese játszik.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Szovszky László szalonzenekara játszik.
13.00: Kossuth budai fogsga. — Hang-lemezsek.
14.10: Tanczene. — Hang-lemezsek.
14.25: Gyógyul már a magyar falu. — Hang-lemezsek.
14.30: Dr. Kálmán András miniszteri tanácsos, dr. Barabás Géza köz-ségi orvos, és Sütő Margit földművelésügyi miniszter. — Hang-lemezsek.
14.45: Ifjúsági énekek. A Magyar Fedegőzők Szabad Szakszervezetének műsora. Énekek a Brunszwick Terézia Dolgozók Övönökéért. — Hang-lemezsek.
15.00: Hírek.
16.00: Godóli Vidák Sándor cigányzenekara játszik.
16.40: Hangs híradó.
17.00: Hírek.
18.00: Hírek és krónika angolul.
18.10: Hírek és krónika angolul.
18.20: Hírek és krónika angolul.
18.30: Hírek és krónika angolul.
18.40: Hírek és krónika angolul.
18.50: Hírek és krónika angolul.
19.00: Hírek és krónika angolul.
19.10: Hírek és krónika angolul.
19.20: Hírek és krónika angolul.
19.30: Hírek és krónika angolul.
19.40: Hírek és krónika angolul.
19.50: Hírek és krónika angolul.
20.00: Hírek és krónika angolul.
20.10: Hírek és krónika angolul.
20.20: Hírek és krónika angolul.
20.30: Hírek és krónika angolul.
20.40: Hírek és krónika angolul.
20.50: Hírek és krónika angolul.
21.00: Hírek és krónika angolul.
21.10: Hírek és krónika angolul.
21.20: Hírek és krónika angolul.
21.30: Hírek és krónika angolul.
21.40: Hírek és krónika angolul.
21.50: Hírek és krónika angolul.
22.00: Hírek és krónika angolul.
22.10: Hírek és krónika angolul.
22.20: Hírek és krónika angolul.
22.30: Hírek és krónika angolul.
22.40: Hírek és krónika angolul.
22.50: Hírek és krónika angolul.
23.00: Hírek és krónika angolul.
23.10: Hírek és krónika angolul.
23.20: Hírek és krónika angolul.
23.30: Hírek és krónika angolul.
23.40: Hírek és krónika angolul.
23.50: Hírek és krónika angolul.
24.00: Hírek és krónika angolul.

Július 3. Csütörtök

6.30: Feltámadás.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek.
7.20: Az Atteleptési Kormánybiztos-ság közleményei.
7.30: Reggeli zene. — Hang-lemezsek.
8.00: Az ifjúsági énekek, Milánó (foly).
8.15: Szórakoztató zene. — Hang-lemezsek.
9.00: Demény István Szépi jazz-együttese játszik.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Szovszky László szalonzenekara játszik.
13.00: Kossuth budai fogsga. — Hang-lemezsek.
14.10: Tanczene. — Hang-lemezsek.
14.25: Gyógyul már a magyar falu. — Hang-lemezsek.
14.30: Dr. Kálmán András miniszteri tanácsos, dr. Barabás Géza köz-ségi orvos, és Sütő Margit földművelésügyi miniszter. — Hang-lemezsek.
14.45: Ifjúsági énekek. A Magyar Fedegőzők Szabad Szakszervezetének műsora. Énekek a Brunszwick Terézia Dolgozók Övönökéért. — Hang-lemezsek.
15.00: Hírek.
16.00: Godóli Vidák Sándor cigányzenekara játszik.
16.40: Hangs híradó.
17.00: Hírek.
18.00: Hírek és krónika angolul.
18.10: Hírek és krónika angolul.
18.20: Hírek és krónika angolul.
18.30: Hírek és krónika angolul.
18.40: Hírek és krónika angolul.
18.50: Hírek és krónika angolul.
19.00: Hírek és krónika angolul.
19.10: Hírek és krónika angolul.
19.20: Hírek és krónika angolul.
19.30: Hírek és krónika angolul.
19.40: Hírek és krónika angolul.
19.50: Hírek és krónika angolul.
20.00: Hírek és krónika angolul.
20.10: Hírek és krónika angolul.
20.20: Hírek és krónika angolul.
20.30: Hírek és krónika angolul.
20.40: Hírek és krónika angolul.
20.50: Hírek és krónika angolul.
21.00: Hírek és krónika angolul.
21.10: Hírek és krónika angolul.
21.20: Hírek és krónika angolul.
21.30: Hírek és krónika angolul.
21.40: Hírek és krónika angolul.
21.50: Hírek és krónika angolul.
22.00: Hírek és krónika angolul.
22.10: Hírek és krónika angolul.
22.20: Hírek és krónika angolul.
22.30: Hírek és krónika angolul.
22.40: Hírek és krónika angolul.
22.50: Hírek és krónika angolul.
23.00: Hírek és krónika angolul.
23.10: Hírek és krónika angolul.
23.20: Hírek és krónika angolul.
23.30: Hírek és krónika angolul.
23.40: Hírek és krónika angolul.
23.50: Hírek és krónika angolul.
24.00: Hírek és krónika angolul.

Július 4. Péntek

6.30: Feltámadás.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek.
7.20: Az Atteleptési Kormánybiztos-ság közleményei.
7.30: Reggeli zene. — Hang-lemezsek.
8.00: Az ifjúsági énekek, Milánó (foly).
8.15: Szórakoztató zene. — Hang-lemezsek.
9.00: Demény István Szépi jazz-együttese játszik.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Szovszky László szalonzenekara játszik.
13.00: Kossuth budai fogsga. — Hang-lemezsek.
14.10: Tanczene. — Hang-lemezsek.
14.25: Gyógyul már a magyar falu. — Hang-lemezsek.
14.30: Dr. Kálmán András miniszteri tanácsos, dr. Barabás Géza köz-ségi orvos, és Sütő Margit földművelésügyi miniszter. — Hang-lemezsek.
14.45: Ifjúsági énekek. A Magyar Fedegőzők Szabad Szakszervezetének műsora. Énekek a Brunszwick Terézia Dolgozók Övönökéért. — Hang-lemezsek.
15.00: Hírek.
16.00: Godóli Vidák Sándor cigányzenekara játszik.
16.40: Hangs híradó.
17.00: Hírek.
18.00: Hírek és krónika angolul.
18.10: Hírek és krónika angolul.
18.20: Hírek és krónika angolul.
18.30: Hírek és krónika angolul.
18.40: Hírek és krónika angolul.
18.50: Hírek és krónika angolul.
19.00: Hírek és krónika angolul.
19.10: Hírek és krónika angolul.
19.20: Hírek és krónika angolul.
19.30: Hírek és krónika angolul.
19.40: Hírek és krónika angolul.
19.50: Hírek és krónika angolul.
20.00: Hírek és krónika angolul.
20.10: Hírek és krónika angolul.
20.20: Hírek és krónika angolul.
20.30: Hírek és krónika angolul.
20.40: Hírek és krónika angolul.
20.50: Hírek és krónika angolul.
21.00: Hírek és krónika angolul.
21.10: Hírek és krónika angolul.
21.20: Hírek és krónika angolul.
21.30: Hírek és krónika angolul.
21.40: Hírek és krónika angolul.
21.50: Hírek és krónika angolul.
22.00: Hírek és krónika angolul.
22.10: Hírek és krónika angolul.
22.20: Hírek és krónika angolul.
22.30: Hírek és krónika angolul.
22.40: Hírek és krónika angolul.
22.50: Hírek és krónika angolul.
23.00: Hírek és krónika angolul.
23.10: Hírek és krónika angolul.
23.20: Hírek és krónika angolul.
23.30: Hírek és krónika angolul.
23.40: Hírek és krónika angolul.
23.50: Hírek és krónika angolul.
24.00: Hírek és krónika angolul.

Július 5. Szombat

6.30: Feltámadás.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek.
7.20: Az Atteleptési Kormánybiztos-ság közleményei.
7.30: Reggeli zene. — Hang-lemezsek.
8.00: Az ifjúsági énekek, Milánó (foly).
8.15: Szórakoztató zene. — Hang-lemezsek.
9.00: Demény István Szépi jazz-együttese játszik.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Szovszky László szalonzenekara játszik.
13.00: Kossuth budai fogsga. — Hang-lemezsek.
14.10: Tanczene. — Hang-lemezsek.
14.25: Gyógyul már a magyar falu. — Hang-lemezsek.
14.30: Dr. Kálmán András miniszteri tanácsos, dr. Barabás Géza köz-ségi orvos, és Sütő Margit földművelésügyi miniszter. — Hang-lemezsek.
14.45: Ifjúsági énekek. A Magyar Fedegőzők Szabad Szakszervezetének műsora. Énekek a Brunszwick Terézia Dolgozók Övönökéért. — Hang-lemezsek.
15.00: Hírek.
16.00: Godóli Vidák Sándor cigányzenekara játszik.
16.40: Hangs híradó.
17.00: Hírek.
18.00: Hírek és krónika angolul.
18.10: Hírek és krónika angolul.
18.20: Hírek és krónika angolul.
18.30: Hírek és krónika angolul.
18.40: Hírek és krónika angolul.
18.50: Hírek és krónika angolul.
19.00: Hírek és krónika angolul.
19.10: Hírek és krónika angolul.
19.20: Hírek és krónika angolul.
19.30: Hírek és krónika angolul.
19.40: Hírek és krónika angolul.
19.50: Hírek és krónika angolul.
20.00: Hírek és krónika angolul.
20.10: Hírek és krónika angolul.
20.20: Hírek és krónika angolul.
20.30: Hírek és krónika angolul.
20.40: Hírek és krónika angolul.
20.50: Hírek és krónika angolul.
21.00: Hírek és krónika angolul.
21.10: Hírek és krónika angolul.
21.20: Hírek és krónika angolul.
21.30: Hírek és krónika angolul.
21.40: Hírek és krónika angolul.
21.50: Hírek és krónika angolul.
22.00: Hírek és krónika angolul.
22.10: Hírek és krónika angolul.
22.20: Hírek és krónika angolul.
22.30: Hírek és krónika angolul.
22.40: Hírek és krónika angolul.
22.50: Hírek és krónika angolul.
23.00: Hírek és krónika angolul.
23.10: Hírek és krónika angolul.
23.20: Hírek és krónika angolul.
23.30: Hírek és krónika angolul.
23.40: Hírek és krónika angolul.
23.50: Hírek és krónika angolul.
24.00: Hírek és krónika angolul.

Július 6. Vasárnap

6.30: Feltámadás.
6.45: Reggeli torna.
7.00: Hírek.
7.20: Az Atteleptési Kormánybiztos-ság közleményei.
7.30: Reggeli zene. — Hang-lemezsek.
8.00: Az ifjúsági énekek, Milánó (foly).
8.15: Szórakoztató zene. — Hang-lemezsek.
9.00: Demény István Szépi jazz-együttese játszik.
10.00: Hírek.
12.00: Déli harangszó. Hírek.
12.15: Szovszky László szalonzenekara játszik.
13.00: Kossuth budai fogsga. — Hang-lemezsek.
14.10: Tanczene. — Hang-lemezsek.
14.25: Gyógyul már a magyar falu. — Hang-lemezsek.
14.30: Dr. Kálmán András miniszteri tanácsos, dr. Barabás Géza köz-ségi orvos, és Sütő Margit földművelésügyi miniszter. — Hang-lemezsek.
14.45: Ifjúsági énekek. A Magyar Fedegőzők Szabad Szakszervezetének műsora. Énekek a Brunszwick Terézia Dolgozók Övönökéért. — Hang-lemezsek.
15.00: Hírek.
16.00: Godóli Vidák Sándor cigányzenekara játszik.
16.40: Hangs híradó.
17.00: Hírek.
18.00: Hírek és krónika angolul.
18.10: Hírek és krónika angolul.
18.20: Hírek és krónika angolul.
18.30: Hírek és krónika angolul.
18.40: Hírek és krónika angolul.
18.50: Hírek és krónika angolul.
19.00: Hírek és krónika angolul.
19.10: Hírek és krónika angolul.
19.20: Hírek és krónika angolul.
19.30: Hírek és krónika angolul.
19.40: Hírek és krónika angolul.
19.50: Hírek és krónika angolul.
20.00: Hírek és krónika angolul.
20.10: Hírek és krónika angolul.
20.20: Hírek és krónika angolul.
20.30: Hírek és krónika angolul.
20.40: Hírek és krónika angolul.
20.50: Hírek és krónika angolul.
21.00: Hírek és krónika angolul.
21.10: Hírek és krónika angolul.
21.20: Hírek és krónika angolul.
21.30: Hírek és krónika angolul.
21.40: Hírek és krónika angolul.
21.50: Hírek és krónika angolul.
22.00: Hírek és krónika angolul.
22.10: Hírek és krónika angolul.
22.20: Hírek és krónika angolul.
22.30: Hírek és krónika angolul.
22.40: Hírek és krónika angolul.
22.50: Hírek és krónika angolul.
23.00: Hírek és krónika angolul.
23.10: Hírek és krónika angolul.
23.20: Hírek és krónika angolul.
23.30: Hírek és krónika angolul.
23.40: Hírek és krónika angolul.
23.50: Hírek és krónika angolul.
24.00: Hírek és krónika angolul.

Ma:
IV. ÉVF
K
Szépség...
fiakból...
fel ma a...
Magyar...
ben ösz...
Debrece...
Örömm...
kráciánk...
saságunk...
Az a né...
nemzet...
élére vá...
jal, nehe...
szak. De...
gyar nép...
tése a jo...
a három...
nép azt...
hogy min...
emelkedés...
a népi de...
Szeretet...
krácia jó...
jos minis...
mó, Ortut...
és a Kisg...
Dobi Istv...
ecében...
ségéből...
Hadd láss...
a Kisgaza...
törzséhez...
ladoszelle...
eddig a...
Pfeifferek...
pok, és...
jából, an...
a hirdete...
hoz, a p...
hoz.
Hír szer...
ridov alt...
lyetése, a...
ges Ellen...
magyar né...
között.
nagyhatal...
jet, vezető...
szed népn...
gazdaság...
küldésével...
lekedetével...
kat, hanem...
nemzetköz...
ciájának...
gyar nép...
tenségünk...
gerentül...
Mély, ba...
a délutáni...
maság me...
Brazovits...
cos tets...
jós. Debr...
kapcsolat...
gyűlölet...
goszlavokk...
Kollégium...
köli Szav...
mennyei...
diákat ok...
mi egyet...
A kisgaz...
földi ujság...
örülünk...
gyati sajtó...
szemükkel...
rágalmat...
demokráci...
ror, utcai...
tapasztalt...
kaolició...
teljes szab...
vonulását...
A mai t...
nyit kíván...
lettel a m...
sítsék a m...
gyek előbb...
emelkedés